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Friktionskraften	
  
 
Massa totalt m = 4+4+6 = 14 kg 
• hjul 4 kg 
• bil 6 kg 
Tyngdaccelerationen g = 9.82 m/s2 ~ 10 m/s2 
Tyngdkraften F = m g = 140 Newton 
Friktionstalet μ = 0.5 
 
Friktionskraften = friktionstal * tyngdkraft = μ * F = 0.5 * 140 = 70 Newton 
 

Motorkraften	
  
 
Vridmomentet = 120 Nm 
Hjulets radie = momentarmen, l = 0.8 m 
Formel: vridmoment = kraft * momentarm = M = F * l  <==> F = M / l 
 
Motorkraften F = 120 / 0.8 = 150 N 
 
Slutsats: Motorkraften är cirka dubbelt så stor som friktionskraften och 
hjulet kommer att slira. 


